

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο προάγει την ευρωπαϊκή ιδέα με ποικίλους τρόπους

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο επιστημονικής, οικουμενικής και πολιτιστικής συνεργασίας – Ελληνογερμανική Πρωτοβουλία συστήθηκε το 1979 μετά από πρωτοβουλία του Ευάγγελου Κωνσταντίνου, καθηγητή Βυζαντινολογίας και Ελληνικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο του Würzburg από μια ομάδα καθηγητών, πολιτικών και φοιτητών.

Κύριο μέλημα της Πρωτοβουλίας είναι να προάγει τις ελληνογερμανικές και ευρωπαϊκές σχέσεις, οι οποίες έχουν να επιδείξουν μια μεγάλη παράδοση στενής και γόνιμης συνεργασίας κυρίως στους τομείς της επιστήμης και του πολιτισμού, καθώς και να τις διευρύνει στα πλαίσια της ενωμένης Ευρώπης.

Για να πετύχει το στόχο αυτό το Ευρωπαϊκό Κέντρο αναπτύσσει μια σειρά από δραστηριότητες, μερικές από τις οποίες είναι:

Κεντρικός πυλώνας των δραστηριοτήτων του Ευρωπαϊκού Κέντρου είναι η έρευνα του ευρωπαϊκού και διεθνούς Φιλελληνισμού. Χάρη στη γενναιόδωρη χρηματική υποστήριξη του **Ιδρύματος Σταύρος Σ. Νιάρχος** μπορέσαμε να δημιουργήσουμε για το σκοπό αυτό μια θέση για την έρευνα του ιστορικού τομέα του ευρωπαϊκού και διεθνούς Φιλελληνισμού, ο οποίος έχει δυστυχώς παραμεληθεί.

Η οικουμενική συνεργασία πέρα από τις επίσημες δραστηριότητες των εκκλησιών αποτελεί ένα ακόμα κεντρικό άξονα του έργου μας. Πάνω στο θέμα αυτό διοργανώνουμε διαλέξεις και προπάντων το οικουμενικό σεμινάριο στην Ελλάδα, στην Ναύπακτο, που διεξάγεται κάθε χρόνο στα τέλη Σεπτεμβρίου - αρχές Οκτωβρίου. Στο σεμινάριο παίρνουν μέρος φοιτητές και καθηγητές της Ορθόδοξης, Καθολικής και Ευαγγελικής Θεολογίας, οι οποίοι με διαλέξεις και συζητήσεις συμβάλουν σημαντικά στο σύγχρονο οικουμενικό διάλογο.

Η επιστήμη και ο πολιτισμός είναι επίσης κύριοι τομείς των δραστηριοτήτων μας. Από την ίδρυση του Ευρωπαϊκού Κέντρου μέχρι σήμερα έχουμε επιδείξει ένα αξιόλογο επιστημονικό και πολιτιστικό έργο με πολυάριθμες διαλέξεις, συμπόσια, εκθέσεις, ποιητικές βραδύες, εκδρομές, κ. ά.

Η Ελληνογερμανική Πρωτοβουλία Würzburg συμβάλει επίσης στη δημιουργία πολιτιστικών και εκπαιδευτικών ανταλλαγών μεταξύ μαθητών από Ελλάδα και Γερμανία. Χάρη στις άοκνες προσπάθειές μας έχουν συσταθεί αρκετές σχολικές ανταλλαγές.

Από το 1988 σύνολο το έργο του Ευρωπαϊκού Κέντρου δημοσιεύεται με επιμέλεια του προέδρου της Πρωτοβουλίας στο εξαμηνιαίο περιοδικό **PHILIA**. Το περιοδικό περιλαμβάνει επίσης στις στήλες του Επιστήμη, Οικουμενικότητα και Πολιτισμό.